



长医附属和平医院神经内科

成功获批国家临床重点专科建设项目

本报讯 记者冯波报道:近日,山西省卫生健康委员会办公室下发了《关于确定2024年国家临床重点专科建设项目的通知》,长治医学院附属和平医院神经内科成功获批2024年度国家临床重点专科建设项目。这是该院继重症医学科之后获批的第二个国家临床重点专科建设项目,标志着该院学科建设取得了重大历史性突破。

据了解,国家临床重点专科的遴选,是国家卫生健康委员会根据国家医疗卫生发展需求以及重大疾病诊治的技术能力、资源配置、专科发展情况等因素,按照政策需求,优先支持的临床专科建设项目,代表

着全国先进医疗技术水平和服务能力。此次获批国家临床重点专科建设项目,既是对长医附属和平医院神经内科实力的充分肯定,也是推动学科发展的重要契机。

长医附属和平医院神经内科成立于1980年,是我省创建时间最早的神经科之一。经过几代人的不懈努力,现已成为集医疗、教学、科研、康复和预防为一体的综合学科。科室于2010年成为长治市重点专科,2017年成为长治市重点学科,2023年成为山西省临床重点专科。科室目前开放床位120张,分设三个病区:北病区、南病区以及重症监护病区(NICU)。其中NICU是我市范围

内率先建立的标准神经重症监护病房,承担着我市神经系统疑难杂症诊治及危重患者救治工作。神经内科门诊设专家门诊、专科及亚专科门诊,开展对脑血管病、帕金森病、癫痫、认知障碍与痴呆、神经系统感染、脱髓鞘疾病、周围神经病、头晕头痛及睡眠障碍为主要方向的临床工作,可以满足不同患者的就医需求。

除常规诊疗外,科室还积极开展了急性脑梗死的超早期静脉溶栓治疗、动脉溶栓及机械取栓治疗,以及颅内动脉狭窄的支架置入治疗,早期亚低温脑保护治疗,脑脊液置换疗法,危重患者网络化多参数的神经中央监护和个体化综合治疗

以及脑脊液细胞学检查。开展了全市首例脑深部电刺激(DBS)手术,开启了帕金森病诊疗新模式。

目前科室已成为“国家卫计委脑卒中筛查与防治基地”“国家级高级卒中中心”“国家心脑血管病联盟成员单位”“国家高级认知障碍诊疗中心”“国家神经系统疾病临床研究中心——神经疾病与感染疾病研究分中心”“中国抗癫痫协会一级癫痫中心”“中国帕金森联盟成员单位”“山西省卒中中心联盟长治市牵头单位”“中国头痛防控基地及体系建设单位”。其中,帕金森病专病门诊是除省城太原外唯一一家、首批入选“中国帕金森病门诊地图”的门诊。



点亮夜经济 激发新活力

8月21日,夜幕下的潞州区英华巷桥北小吃街,灯火璀璨、热闹非凡。市民和游客们在品尝特色小吃。近年来,我市不断丰富夜经济消费业态,着力打造集饮食、音乐、时尚、惠民等元素为一体的夜间消费市场,推动商圈人气“聚”起来、夜间消费“火”起来、群众生活“乐”起来。

本报记者 梁栋 摄



市民政局开展关爱困境儿童和困境老人系列主题活动

让“一老一幼”感受温暖

本报讯 记者李茹报道:“一老一幼”牵动万千家庭,关乎民生福祉。连日来,市民政局联合市惠民社会工作服务中心分别开展农村困境儿童安全教育主题活动和关爱困境老人主题活动,把爱心和温暖送到每一位关爱对象的心上。

长期以来,市民政局积极动员社会组织,围绕人文关怀、精神关爱、纾难解困等重点方面,主动参与全市“一老一幼”弱势群体关怀关爱工作,为弱势群体送爱心、送政策、办实事,想方设法帮助解决关爱对象在生活、医疗、教育、精神关爱等方面的困难和问题。近日,市民政局联合市惠民社会工作服务中心走进平顺县石城村,举办“安全伴我行 快乐共成长”农村困境儿童安全教育主题活动。

活动中,专业社会工作者通过图文展示、互动问答和游戏闯关等方式,让孩子们了解生活中的潜在危险,提升他们的交通安全意识、防火意识和自我保护、应急救援的能力。活动结束后,市民政局社会组织管理科及市惠民社会工作服务中心工作人员共同走访了石城村的困境儿童,全面了解和掌握该村困境儿童的境况,特别是针对家庭经济困难、父母监护缺失或自身残疾等原因导致的困境儿童进行了重点关注。

近日,市民政局再次联合市惠民社会工作服务中心走进长子县宋村乡小庄敬老院,举办“情暖老人心 爱满敬老院”关爱困境老人主题活动。活动中,工作人员详细了解敬老院在住老人的具体情况以及目前敬老院的建设和情况,并为老人们送去了牛奶和水果等慰问品,还与老人们唠家常,了解他们在敬老院的生活情况和实际困难,并嘱咐老人注意饮食健康、保重身体。